

碧血映黄沙，关山度若飞

——记者探访叙利亚反恐战场上的“战略心脏”苏赫奈



8月13日，在叙利亚霍姆斯省的苏赫奈，一名士兵摆出胜利手势。新华社发(阿马尔摄)



8月13日，在叙利亚霍姆斯省的苏赫奈，一名士兵鸣枪庆祝。新华社发(阿马尔摄)

硝烟尚未散尽，枪声不绝于耳。位于叙利亚东部沙漠地带的苏赫奈市，刚刚结束一场激烈战役，但炮火并未走远，一草一木都仿佛惊魂未定。

苏赫奈是极端组织“伊斯兰国”在霍姆斯省东部的最后一个据点。由于连接着东、西、北三个方向的交通要道，这个原本不起眼的小城在反恐战场上被称为叙利亚的“战略心脏”，过去两年多曾在叙政府军和“伊斯兰国”武装之间三易其手。

经过一番激烈围攻战，叙军方于8月12日宣布完全解放苏赫奈，记者随后前往探访。

城市入口处，极端分子立起的指示牌犹在，黑底白字赫然将“霍姆斯省”写作“伊斯兰国霍姆

斯州”，沿途许多路标也被极端分子涂上了黑漆。可以想见，极端分子在圈定的所谓疆界里实施了怎样荒谬残暴的统治。

与叙利亚许多被收复的城池一样，猛烈的交火和空袭让这座不足4平方公里的小镇千疮百孔，废墟遍地。洗车行、蔬菜店、小卖部……记者艰难辨认沿街商铺的招牌，它们或布满弹孔，或已碎成瓦砾。外墙坍塌的居民楼比比皆是，屋内空无一物，乱石堆积。

远处滚滚浓烟在升腾，耳边传来忽近忽远的枪声。有士兵说，叙政府军和“伊斯兰国”残余势力在城郊仍有交火，军方控制的“安全边界”仅为大约10公里。

“有战友负伤了！”一辆大型皮卡车驶过，一个士兵探出身朝人

群叫喊着，语气既焦急又悲愤。记者询问后得知，原来是一颗空袭中落下的炮弹没有完全引爆，将清理现场的士兵炸成了重伤。

除了空袭遗留的炸弹，极端分子还在城中埋下大量爆炸装置，连日来清除工作一直在进行。尽管打了胜仗，但士兵们仍然不敢放松，脸上不时流露出凝重的神色。

城里几乎找不到完好的建筑，士兵们三三两两驻扎在没有外墙的房子里，在杂草和碎石旁铺几块床垫，拿拆下来的汽车座椅当沙发，大饼加茶水即是一餐。

在城中心的小广场上，叙军方举行了一场升旗仪式。台上一个士兵将旗子披在肩上，摆出胜利的手势。国旗升起，迎风飘扬，士兵们挥舞步枪，齐声高喊：“付出灵

魂，付出鲜血，我愿为国牺牲！”

一名高级军官对记者说，“伊斯兰国”曾在苏赫奈储存了大量弹药，在战时运往附近各个据点。夺取这座城镇，就彻底切断了武装分子的补给线，对反恐战争进一步推进具有重大战略意义。

从5月下旬起，叙利亚军方发起代号为“伟大黎明”的军事行动，同时在多条战线与“伊斯兰国”作战。攻下苏赫奈后，军方将继续向东部的“伊斯兰国”据点代尔祖尔省进发，那里至今仍被极端武装封锁，大量平民和士兵靠空投的救援物资维持生活。

正值炎夏，茫茫荒漠上气候燥热，阳光灼人。士兵们短暂修整后，将奔赴下一个战场。

(新华社大马士革8月13日电)

达赖取消窜访博茨瓦纳

新华社北京8月14日电 外交部发言人华春莹14日就达赖“因病取消8月中旬访问博茨瓦纳的计划”一事答记者问时说，已注意到有关报道，中方坚决反对达赖以任何身份和名义到任何国家从事反华分裂活动。

“这一立场是坚定的。”华春莹在当日例行记者会上表示，中方高度重视发展同博茨瓦纳的友好合作关系，希望两国关系继续积极、健康发展。

拨军费、造导弹 伊朗反击美国新制裁

据新华社德黑兰8月13日电 伊朗议会13日通过一项议案，决定向伊朗导弹系统研发项目和伊斯兰革命卫队境外行动增加5亿多美元预算，以应对美国的最新制裁。

根据该议案，政府将增拨2.6亿美元用于导弹系统研发，另外增拨2.6亿美元给伊朗伊斯兰革命卫队下属的“圣城旅”。“圣城旅”是伊斯兰革命卫队的远征军，主要在伊拉克和叙利亚作战。

自美国总统特朗普今年初上台后，美国以伊朗坚持试射导弹为由对伊朗不断施压，相继出台了延长制裁期限、限制伊朗公民进入美国等措施。8月初，特朗普签署一份针对俄罗斯、朝鲜和伊朗的制裁法案，以伊朗和朝鲜发展弹道导弹项目等为由，对它们实施新制裁。

咖啡馆遭恐袭 近40人伤亡 事发非洲西部

据新华社瓦加杜古8月14日电 非洲西部国家布基纳法索首都瓦加杜古市中心恩克鲁玛大街13日晚间发生枪战，遇难人数已升至18人，另有20多人受伤，两名袭击者在与警方交火中被打死。

附近居民说，恩克鲁玛大街上一家土耳其咖啡馆当晚发生恐怖袭击事件，现场不时传来枪声和爆炸声。2016年1月这一街区曾发生一起针对豪华酒店和餐厅的恐袭事件，造成近30人死亡。事后一家名为“圣战”的互联网站声称，“伊斯兰马格里布基地组织”制造了此次袭击事件。

新总统选出来了，肯尼亚街头乱了

联合国秘书长呼吁反对派通过合法途径解决争端



新华社联合国8月12日电 联合国秘书长古特雷斯12日呼吁肯尼亚有关政治领袖通过合法途径解决总统选举争端，敦促他们向支持者发出不得使用暴力的明确信息。

古特雷斯当天通过发言人发表声明，表示已获悉肯尼亚总统选举的结果。他呼吁那些对选举结果有争议的政治领袖通过宪法赋权机构解决争端，并希望他们向其支持者发出不得使用暴力的明确信息。

古特雷斯强调了通过对话消除紧张局势的重要性。声明说，联合国将与非洲联盟等机构一道，与肯尼亚领导层和相关各方

积极接触，以促成肯尼亚选举进程顺利完成。

另据报道，肯尼亚反对派“国家超级联盟”当地时间12日晚发表声明重申，对11日晚宣布的“虚假的”总统选举结果表示“全盘拒绝接受”。

肯尼亚总统选举本月8日举行，计票结果显示朱比利党总统候选人、现任总统肯雅塔获胜，成功实现连任。计票结果公布后，“国家超级联盟”的一些支持者随后发起抗议，导致西部地区的基苏木郡和夏亚郡等地发生暴力事件，造成人员伤亡。

当地时间8月13日，肯尼亚内罗毕，肯尼亚反对党支持者举行游行，抗议总统选举结果，反对党候选人奥廷加现身游行现场。(视觉中国)

肯雅塔连任总统，我外交部祝贺

新华社北京8月14日电 外交部发言人华春莹14日在例行记者会上表示，中方祝贺肯雅塔连任肯尼亚总统。

肯尼亚独立选举和边界委员会11日公布的计票结果显示，朱比利党总统候选人、现任总统肯雅塔在8日举行的总统选举中获胜，成功获得连任。

华春莹说，中方注意到肯尼亚选举机构宣布的选举结果。“我们尊重肯尼亚人民作出的选择，对肯雅塔总统再次当选表示祝贺。”

她表示，中国和肯尼亚是好朋友、好伙伴、好兄弟。中方愿同肯方一道，推动两国友好合作关系不断取得新的发展。